

应绿尽绿 亮点频现

镇江沿江“绿廊”初展风姿



丹阳市九曲河枢纽三角塘 市林业工作站供图

本报讯(蒋学莉 方良龙)“这里原来环境差,如今成为沿江公园了。每天傍晚过来走走,既锻炼了身体,又呼吸了新鲜空气。”10月27日下午,京口区江大北公园内,同两个老邻居在环形健身步道漫步的御带河花园居民82岁的曹奶奶说。

记者看到,公园内栽植的水杉已亭亭玉立,碗口粗的成片垂柳垂下万千丝条,枝叶碧绿的女贞枝头挂满淡青色嫩果。行走在环形健身步道上,长势茂密的树木遮挡视线,已基本看不到南侧的高层住宅楼。

“两年前这里的树木还盖不住地皮,现在航拍照片显示已是一片深绿。”镇江市林业工作站负责人介绍,该地块内原有四达门窗厂、三和物流码头等重污染企业,产生的噪音、扬尘、废气、废水等不仅对长江水环境造成污染,而且严重影响了周边居民的生活。京口区2018年开展长江岸线生态整治后,2019年着手实施造林绿化工程,北边沿江种植水杉、垂柳,组团种植女贞、木槿、紫薇,打造多树种、多功能的复层景观。如

今,这里已成为附近居民和江苏大学教职员工休闲健身的“天然氧吧”。

江大北地块披上绿装是我市长江两岸造林绿化的一个缩影。2019年以来,镇江把长江生态保护修复摆在压倒性位置,对全市293公里长江岸线和沿江区域进行整体规划。全市上下以长江沿岸生态景观防护林带为依托,以江中洲岛为特色,以沿江景区公园、湿地、山体等为亮点,坚持应绿尽绿、点线结合、展现特色,全力推进长江沿岸造林绿化。同时精准实施沿江绿美村庄建设,推进沿江道路林网、水系林网等整治优化,打造岸绿景美的沿江生态环境。

位于润州区江海之门引航道西侧的西口门,原为拆除的砂石码头。润州区结合环境综合治理,保留原有长势较好的柳树、杨树,栽植落羽杉、乌桕、香樟、紫薇、女贞、海棠等树种3267株,搭配种植花海和白三叶、千屈菜等绿植,完成地被覆绿169亩,现成为一座集景观游憩、运动休闲和文化观光于一体的滨水绿地体育公园。

丹阳市九曲河枢纽三角塘,原为

飞达集团临时堆场。丹阳市进行滩涂整治,同时配套园路、主题广场、码头铺装等,栽植池杉、香樟、栎树、乌桕、紫叶李、银杏等树种4500余株,新增成片造林面积70亩。原临时堆场变为树种丰富、季相分明、生态和谐的滨江生态绿地。

市自然资源和规划局最新数据显示,4年来,全市沿江累计新建成片造林7297亩,实施森林质量提升2.6万亩,打造了句容市大道河入江口、镇江高新区润扬大桥下滨江湿地、润州区西口门、京口区江大北、丹徒区江心汽渡西侧滩涂、镇江新区新建江堤两侧、扬中市指南村江堤外滩、丹阳市九曲河枢纽三角塘等8个长江造林节点亮点,长江镇江段初步呈现“一带(生态景观防护林带)多点(多个节点亮点)、绿美长廊”的鲜明特色。

如今,长江镇江段两岸应绿尽绿,森林质量显著提升,森林生态系统连续完整、结构稳定,一幅“一江清水、两岸葱绿、鱼跃江面、沙鸟翱翔”的美丽画卷正徐徐展开。

湖北百名校长赴润州研学交流

本报讯(孙晨飞 王云苏)近日,在市金山湖小学,来自湖北省襄阳市东原实验小学的阮珍珍校长谈起她此次来润州的跟岗学习之旅时,感受颇深。

有朋自远方来,不亦乐乎。近日,由湖北省中小学校长协会组织的襄阳市百名中小学骨干校长提升培训班在润州区举行。该培训班此次赴江苏进行为期18天的研学交流,分组赴市金山湖小学、镇江实验学校、镇江实验学校魅力之城分校实地开展研学实践活动。

为了确保此次跟岗学习活动的顺利进行,让校长们学有所学、学有所获,润州区教育局高度重视,提前做好精心的策划和细致的部署,安排了丰富的跟岗课程内容,通过课堂观摩、经验分享、交流研讨等形式,让跟岗校长们多维度地进行交流学习。

金山湖小学校长王勤介绍,学校为保障好校长们的跟岗学习效果,专门制定培训方案,做到每天确定一专题,有观摩、有交流,有案例分享。从另一方面来说,在每天主题化跟岗学习中,就当天的内容,双方均会简短地交流各自学校的一些做法,产生思想的碰撞,办法的优化,因此通过这些天的校长们入校跟岗学习,也极大促进了自己学校办学秩序的进一步规范,办学思想的进一步凝练,办学策略的进一步优化。

在镇江实验学校魅力之城分校,详细了解该校开展的“全员导师制”后,襄州区古驿镇黄渠河第一小学窦院宏校长给予了高度评价,他表示,“全员导师制”整合资源,深化育人育心内涵。其工作核心是对学生进行“导心、导学、导行”,让老师做学生的成长导师,让每个学生在学习、思想、行为方面受到应有的关爱,是开展优质教育与管理,造就全面成才的一种行之有效的方法。他回去后,会认真总结吸收,更好地运用到他们的学校中去。

通过在镇江实验学校的跟岗学习,让襄阳的校长们深受启迪,他们表示,将会认真学习润州先进的教学理念,以课题研究为导向,推动教学理念创新;以常规管理为重点,提升校本研修实效;以队伍建设为中心,促进教师专业发展;以提高质量为本,深化课堂教学改革。

我市全力打造市管公路水运平安工程 月底前正式接受省级考评验收

本报讯(朱浩 李华 邹玉光 吴振宏)近日,市交通执法支队紧紧围绕“平安工地”示范工程创建目标,对照《镇江市公路水运工程施工安全治理能力提升专项行动实施方案》要求和“平安工地”新版评价标准,在市管公路水运工程项目中全力推进“平安工地”创建活动。

在推进过程中,市交通执法支队对项目建设、施工、监理单位安全管理工作进行检查,在自查自纠、整改落实的基础上,组织有条件的工程和工地申报省级“平安工地”示范工程和示范工地,共申报省级“平安工地”示范工程3个,含示范工地9个。为确保创建成效,支队先后多次对申报工程和工地进行重点督查,对现场安全管理和安全资料的完善提出了要求和建议,预计本月底前,全市申报项目将正式接受省级考评验收。

做好分类指导,推动主题教育扎实开展

(上接02版)镇江市第四人民医院把理论学习融入日常,构建起“中心组+党支部+党员个人”的共学体系,中心组及时传达学习习近平总书记重要讲话重要批示精神,党支部同步制定主题教育工作计划和学习安排,党员个人制定学习计划,认真自学相关材料,并且通过“三会一课”、主题党日开展学习交流。

务求实效,紧扣中心大局

第二批主题教育启动以来,我市坚持“实”的要求、树立“实”的导向,突出“实”的作风,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署、推进本地区本部门本单位中心工作结合起来。

“围绕‘六个更加’中国式现代化镇江图景,聚焦全局性、关键性、要害性问题,形成8个领域43项重点课题。”市委办相关负责人介绍,市委办坚持抓好调查研究推动主题教育走深走实。建立“课题组负责制”,探索建立“调研日志”

制度,对调研时间、次数开展“全过程”“全纪实”管理,推动调查研究真正沉下去。市委办县处级以上领导干部带头深入基层、深入一线开展实地调研200多批次,形成各类调研成果45篇,获得市委主要领导批示8件次。优化调研工作考评办法,一批调研成果转化为推动发展的务实举措和顶用办法,在市委报告、政策文件中得到运用。

市发改委在主题教育中紧扣中国式现代化镇江新实践,突出找准问题求突破,针对能源结构调整、民生实事推进等方面的短板瓶颈,确定20项“问题导向型”课题;针对事关全市产业发展、“双碳”转型等关键领域,确定18项重点课题,以“揭榜挂帅”形式进行推进,全委联动、专项攻关。突出问计于企办实事,开展“强信心、暖人心、筑同心”服务企业行动,6个工作组走访近70批次,涉及企业320余家,收集问题诉求220余条,进一步明确谋发展、抓落实的方向对策。

“结合‘五责联抓’工作体系,建立市国资委领导联系企业的挂钩联系机制。”市国资委将主题教育与推进中心

工作相结合,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,通过交流研讨,深学细悟,推动问题解决、工作落实。聚焦国有企业改革深化提升行动,注重提高发展质效和市场活力,比如将党建工作与景区提升、旅游产业发展等工作相结合,充分发挥好党员和基层党支部在景区运营中的作用,全面提升景区综合管理水平和服务质量。

市卫健委抓实关键少数推动主题教育落地落实,组织21名县处级领导干部参加读书班、专题研讨等,围绕贯彻落实习近平总书记对卫生健康工作的重要指示批示精神,确定21个调研课题,深入科室、窗口、班组调研120余次,初步排查问题24个。

市公安局坚持学思践悟,聚焦风险防控、基层社会治理、法治环境等发展大局,深入研讨、互相启发,切实把学习成果转化为忠实履行捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁职责使命的实际行动。同时,以调查研究为契机,研究解决“12个方面”工作短板,在运用党的创新理论破解难题中担当奋进。